

TÝDENÍK S NÁZOREM - KDYŽ CHCETE VĚDĚT VÍC

mf

MLADÁ FRONTA

PLUS

16/2010 25 Kč

**KONTROVERZNÍ
ADOPCE**

Češi si vozí
miminka z Afriky

**NENASYTNÍ
KORMORÁNI**

Třeboňské rybníky
sužují hejna
hladových ptáků

**VLADIMÍR
ŽELEZNÝ**

Místo jachet kupují obrazy



Zvěřinová smršť v konopištském podzámčí

Jiří Kolečko

Ikdyž je letošní duben hodně poplatný pranostikám a pomatené počasí moc nepřeje výletní náladě, brány hradů a zámků jsou již otevřené.

ARCIVÉVODSKÁ NOSTALGIE

Zcela po zásluze je pro výletníky jedním z nejoblíbenějších cílů Konopiště – zámek, ve kterém každý jeho kout připomíná všední i sváteční dny následníka rakouského trůnu Františka Ferdinanda d'Este. Zámecký pán totiž rád a znamenitě vládl loveckými zbraněmi, což bylo pohromou pro zvěř v mnoha zemích. Za svůj předčasně ukončený život stačil skolit asi 275 000 kusů zvěře.

Je proto logické, že se s arcivévodou setkáme i v podzámčí – v restauraci Stará myslivna. Velkorysá rekonstrukce, která proběhla právě před rokem, dala Ferdinandovi dostatek prostoru. V interiéru jej nemůžete přehlédnout – od mohutného portrétu přes dobové fotografie a rytiny až po lovecké trofeje. I když ty většinou nepocházejí z jeho sbírek.

GASTRONOMICKÉ GALA

S novými provozovateli se tak nejen rozzářil interiér, velkou proměnou prošla i gastronomická nabídka. A to především po kvalitativní stránce, aniž by změny byly cítit na cenách. Do značné míry je to dáno přísně profesionálním přístupem party, která se tu stará o spokojenost hostů.

Své zkušenosti, které přinesl do provozu Staré myslivny, sbíral Filip Bárta doslova po celém světě.



Například v Národním pavilonu ČR na Světové výstavě EXPO 2005 AICHI, na Národních výstavách ČR v Rio de Janeiro, Berlíně, dále v Německu, Japonsku a Kanadě. Jeho tvář znají diváci i z pořadu Vařečka na TV Prima. A protože ze všech měst, která prošel, ho nejvíce okouzilo brazilské Rio, má i přezdívku „Brazilce“. Ve Staré myslivně se s kolegy předvádí v gastronomickém gala.

V HLAVNÍ ROLI ZVĚŘINA

Náš výběr respektoval hlavní orientaci kuchyně, kterou je pochopitelně zvěřina. Zámecká zvěřinová paštika měla výraznou chuť, kterou taktně tlumila rebarborovojablečná marmeláda. Masové prkénko d'Este předvedlo dobře obsazenou sestavu jak kvalitou, tak množstvím: šunka od kosti, zvěřinová pečinka, zvěřinová klobása, paštika, vše doplněno jablečným křenem a pikantní hořčicí.

Na polévce se kuchaři vydovádějí, což mohou hosté přivítat jen s povděkem. Obzvláště Bull Shot – silný bažantí vývar s křepelčím vajíčkem a sherry – byl znamenitý a pozadu nezůstal zvěřinový vývar se zeleninou, domácími nudlemi a trhaným masem.

Lovecký guláš Stará myslivna doplněný variací knedlíků splňuje představy o chutné, staročeské klasice a srnčí z Ferdinandova revíru se šípkovou omáčkou se zámeckým mramorovým knedlíkem je pro milovníky výraznějšího nádechu

zvěřinového masa potěšením. Pro labužníky, kteří si chtějí víc zahodovat, lze doporučit lothringenskou zvěřinovou pánev s kančími a daňčími medailonky nebo dančí tournedos prince Rudolfa s jalovcem a hříbkovou omáčkou.

Pokud sem zavítáte i s dětmi, jsou tu pro ně připravena odpovídající jídla za přiměřenou cenu: například přírodní kuřecí steak za 75 korun. Sladkosti připomínají mocnářské časy, nechybí zapečené horké maliny či staročeské lívance s borůvkami a čerstvou šlehačkou.

SEDM KULÍ NA ZÁVĚR

Čepuje se tu Plzeň, ale z láhve lze ochutnat i krajový Ferdinand (výbušných Sedm kulí se sluší okusit alespoň ze sentimentu), slušný je výběr domácích i zahraničních vín a nabízí se celá škála nealkoholických nápojů. Právě ty poskytují dobrý přehled i o neobyčejně přátelské cenové relaci. Například kokakola je zde za 30 Kč.

Pod důstojným dohledem arcivévody si tu užijete hodně velkou dávku atmosféry jeho časů a perfektní krmi od špičkových profesionálů, kterou předkládá sympatická obsluha. ■

ÚČET ZA 2 OSOBY:

Masové prkénko d'Este	105 Kč
Zámecká zvěřinová paštika s rebarborovojablečnou marmeládou	95 Kč
Zvěřinový vývar se zeleninou, domácími nudlemi a trhaným masem	45 Kč
Bull Shot – silný bažantí vývar s křepelčím vajíčkem a sherry	45 Kč
Zvěřinový lovecký guláš Stará myslivna s variací knedlíků	140 Kč
Srnčí z Ferdinandova revíru se šípkovou omáčkou, zámecký mramorový knedlík	156 Kč
Bzenecká Frankovka 0,7 l	165 Kč
Čtrnáctistupňový Ferdinand Sedm kulí	40 Kč
Celkem	791 Kč



Restaurace Stará myslivna
Konopiště 2, 256 01 Benešov
www.staramyslivna.com